

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年3月

26

星期二

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14383期

跳水世界杯柏林站中国队揽4金

本报讯 北京时间3月25日，跳水世界杯柏林站结束最后一项争夺。全红婵在女子单人十米台决赛中，以总成绩432.80分登上最高领奖台。至此，中国跳水队获得参赛的4个单项的全部金牌。

本站比赛中，中国跳水队没有参加双人项目和混合项目比赛，参赛的5名选手分别参加男子三米板、十米台和女子三米板、十米台4个单人项目的角逐。在此前进行的女子三米板、男子十米台以及男子三米板决赛中，中国选手陈艺文、练俊杰以及王宗源均收获金牌。

女子十米台决赛是本站世界杯最后一个比

的项目，中国跳水双姝仅全红婵一人参赛。预赛中，全红婵5跳总分423.2分，排名第一晋级决赛，领先第二名100多分。决赛中，全红婵再次完美发挥，以432.80分夺冠，领先第二名93.70分。值得一提的是，她的第四跳207C拿到了6个满分。英国选手斯彭多利尼·西里埃收获银牌，加拿大选手麦凯获得季军。

据悉，跳水世界杯超级总决赛将于4月19日至21日在中国西安举办。届时，中国跳水队主力将悉数参赛。

(李东辉)

《中国青少年足球改革发展实施意见》发布

本报讯 日前，国家体育总局等12部门印发《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》)，推动青少年足球健康持续高质量发展。

《实施意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，全面加强党对青少年足球工作的领导。坚持以人民为中心，面向全体青少年推广普及足球运动。坚持体教融合，培养全面发展的足球人才。坚持普及与提高相结合，形成校园足球推广普及、专业青训强化提高的科学工作格局。坚持举国体制与市场机制相结合，调动各方面力量发展青少年足球事业，努力开创足球工作新局面，为体育强国建设作出应有贡献。

《实施意见》分阶段提出了主要目标，到2025年，按照规划目标推进校园足球特色学校建设，建立常态化

考核与退出机制。抓实5个全国高水平足球后备人才基地和一批省、市级男、女足青训中心，中国青少年足球联赛成为我国覆盖面最广、参与人数最多、竞技水平最高、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事，青少年球员成长通道初步建立，体教融合的足球人才培养体系初步形成。到2030年，青少年足球人口大幅增加，结构合理、衔接有序、层次分明的青少年足球竞赛和训练体系稳定运行，男、女足青少年国家队成绩位居亚洲前列。到2035年，青少年足球治理能力全面提升，竞赛训练体系进一步完善，青少年足球国家队在国际重要赛事取得优异成绩，为中国足球全面振兴提供有力支撑。

《实施意见》提出了六个方面的重点任务和政策措施，一是持续加强青少年足球普及，多部门协同、多措并举并举，稳步扩大足球人口，繁荣青少年足球文化。二

三是创新足球后备人才培养体系，加快提升校园、体校、职业和社会青训发展水平，同时以足球重点城市建设和西部地区青训试点为抓手，促进青少年足球全面协调发展。四是强化青少年足球训练工作，全面提高选材质量，强化“科技助训”，精准提高培养成效。五是完善青少年足球竞赛体系，以中国青少年足球联赛为主干，做大做实地方赛事，加强多元化综合监管，持续优化赛事体系设计。六是加强足球专业人才培养，实施“百万人才工程”，壮大足球专业人才培养机构，加强教练员队伍建设和服务管理。六是落实青少年足球保障政策，畅通足球后备人才培养通道，完善青少年球员的培训补偿政策，加强足球场地设施和开放利用，完善青少年足球训练和赛事安全管理。

(顾宁)

本报记者 袁雪婧

在北京时间3月25日凌晨落幕的国际体联蹦床世界杯科特布斯站比赛中，中国蹦床队表现出色，包揽全部两个奥运项目男、女网上个人金牌，并在女子双人同步比赛中摘金。通过今年世界杯巴库站、科特布斯站两站奥运资格赛，中国蹦床队充分检验了人才厚度和冬训成果。

中国蹦床队全主力出战世界杯科特布斯站比赛，在女子网上个人项目派出朱雪莹、胡译乘、林倩麒、范心怡参赛，男子网上个人项目派出严浪宇、王梓赛、鲍彤、贺龙雨参赛，女子双人同步项目由曹云珠/张欣欣组合出战，男子双人同步项目由傅玮健/周杰组合出战。

女子网上个人争夺中，半决赛中国队朱雪莹、胡译乘、林倩麒三人分别得到56.600、56.540、56.170分，排名第二至第四名，朱雪莹、胡译乘晋级决赛。决赛中两人发挥更加出色，胡译乘使用难度分15.0的成套得到57.120分勇夺冠军，朱雪莹使用难度14.4的成套拿下56.660分获得亚军，中立运动员莱贝德娃得到56.470分获得铜牌。

男子网上个人比拼中，半决赛中国选手王梓赛、严浪宇、鲍彤分别得到61.080、60.820、58.610分，排名第一、第三和第九位，王梓赛、严浪宇晋级决赛。决赛两位中国选手愈战愈勇，严浪宇以难度17.8的成套拿下61.870分夺得冠军，王梓赛以难度18.0的成套得到61.800分，以微弱劣势获得亚军。季军归属中立运动员利特维诺维奇，得分为61.330分。

在女子双人同步比赛中，中国组合曹云珠/张欣欣表现出色，半决赛就得到49.450分排名榜首，决赛中两人继续稳定发挥，以48.880分夺得金牌，银牌和铜牌归属美国队和德国队。中国选手在男子双人同步预赛中出现失误，未能晋级决赛。

在一个月前的世界杯巴库站比赛中，中国队就包揽了男、女网上个人金牌，当时王梓赛、严浪宇包揽男子项目金牌，朱雪莹勇夺女子项目金牌，胡译乘获得第四名。本站科特布斯站比赛，四名中国选手实现了对两个奥运项目金牌的全部包揽。在2024年开年的两站世界杯赛上，中国蹦床队选手展现出不俗的竞技状态 and 实力，人才储备充足。一方面是队伍经过冬训的扎实训练和备战，队员们在技术、体能等方面打下了坚实基础，另一方面，队伍在去年就拿满世界杯、世锦赛的全部4张奥运门票，今年上半年的国际比赛可以放开演练和打磨成套，为奥运备战做好充分准备。

艺术体操世界杯中国队斩获1金1银2铜 “试水”新成套 实现新突破

本报记者 袁雪婧

在北京时间3月25日凌晨结束的国际体联艺术体操世界杯帕拉约法利罗站比赛中，斩获1金1银2铜的中国艺术体操队收获颇丰，其中个人项目由王子露拿下棒操金牌，实现了中国艺术体操项目的新突破。集体项目也充分检验了冬训新成套，找准了接下来奥运备战的方向。

在个人项目单项棒操决赛中，演绎中国风配乐《秦王破阵乐》的王子露发挥出色，得到32.700分，其中难度分16.400、完成分8.100、艺术分8.200分。随后出场的选手中，包括两位实力突出的保加利亚选手克拉斯诺巴耶娃、布雷扎列娃均出现不同程度的失误，都未能超越王子露的得分，最终王子露拿下棒操金牌。这是中国选手首次荣获艺术体操世界杯个人项目单项金牌，实现了历史性突破。在此前结束的个人全能比赛中，王子露以117.850分获得第21名，赵雅婷以117.100分排名第22位。

集体项目上，由郭琦琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡组成的中国队，在5圈、3带2球两项均亮相了全新的成套。其中，5圈项目中国队以环保为主题的新成套《共生共舞》，颇具国际化视野；3带2球以中国风音乐《明灯引》和《天军行阵乐》编排的新节目《凤鸣凌霄》以汉唐国风为主题，用彩带表现古筝、琵琶等中国民族乐器的独特韵味。全能决赛中国队在5圈得到34.900分、3带2球得到31.500分，以66.400分获得银牌。金牌归属以色列队，得分为68.100分，意大利队获得铜牌，得分为65.850分。在单项决赛中，5圈项目中国队得到35.000分，获得铜牌；3带2球项目中国队得到30.150分，再夺一枚铜牌。

中国艺术体操队集体组和个人组在今年冬训中都更新了编排，提升了成套难度。通过去年世锦赛、世界杯的比赛来看，各支队伍和选手都在不断提升难度价值，这也是具备国际竞争力的基础。为了提升选手们在艺术表达方面的能力和素养，队伍还安排队员去参观博物馆、学习历史、去茶室读诗等，让队员们接受更多艺术熏陶，学习更多文化知识。通过本次世界杯赛，中国艺术体操队集体组和个人组新成套“试水”，既检验了冬训成果，也为接下来的奥运备战找准了方向。接下来，队员们还将继续通过国内外比赛打磨新成套，向着高难度、高完成质量、高艺术表现力的“三高”目标不断迈进。

蹦床世界杯中国队收获三金二银 人才厚度可喜 冬训成果可嘉



近年来，全国各地青少年足球赛事方兴未艾。新华社记者 李然摄(资料照片)

体坛快评

打通堵点痛点难点 推动青少年足球持续健康发展

林剑

足球要从娃娃抓起，青少年是我国足球事业发展的根基。

《中国足球改革发展总体方案》《关于深化体教融合 促进青少年足球健康发展的意见》实施以来，我国全面推动足球深化改革，积极发挥足球育人功能，推进校园足球普及发展。但也应该看到，制约我国青少年足球持续健康发展的体制机制问题依旧存在，“破题”的压力依旧明显。

国家体育总局等12部门日前印发的《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》)正是在此背景下出台，对加快推进青少年足球高质量发展进行了顶层设计和总体部署，提出“四个坚持”的原则及六个方面的重点任务和政策措施，提出了到2025年、2030年、2035年我国青少年足球发展的主要目标，加快构建体教深度融合、普及与提高互促并进，一体化设计、一体化推进的足球后备人才培养新体系，推动青少年足球全面健康发展。

如何持续加强青少年足球普及？如何创新足球后备人才培养体系？如何强化青少年足球训练工作？如何完善青少年足球竞赛体系？如

何加强足球专业人才培养？如何落实青少年足球保障政策？以及近些年被社会各界广泛提及的“12岁退役”现象，这些曾困扰我国青少年足球发展的堵点痛点难点，在《实施意见》中都有所提及，并结合实际，给出了行之有效、可操作性强的解决方案，坚持问题导向，从实处发力，从实处入手，既是明确工作重点的任务清单，也是指导全面推进青少年足球发展的操作手册。

十年树木，百年树人。足球事业的发展，青少年根基的夯实，需要沉心静气、久久为功。要继续深化体教融合，在深化融合、开放协同上下功夫，发挥融合的乘数效应；要发挥好举国体制优势，培养更多高素质足球后备人才，调动各方面力量发展青少年足球事业；要加强政策保障，提供全方位、全过程、有温度的足球人才升学和专业发展政策保障，扫除家长、学生选择足球、参与足球的后顾之忧；更要以抓铁有痕、踏石留印的态度和作风，持续推进《实施意见》的落实落地，让优秀足球后备人才源源不断培养出来、输送上来，让中国足球根基厚起来、强起来。摒弃急功近利心态，一步一个脚印，通过强基固本、厚植人才基础，坚决打好足球翻身仗。

体彩助力海南自贸港建设

——访海南省旅游和文化广电体育厅党组书记、厅长陈铁军

本报记者 赵萌

高质量、高标准建设海南自由贸易港，是党中央、国务院赋予海南的重大责任和使命。海南省旅游和文化广电体育厅党组书记、厅长陈铁军表示：“海南体彩一直牢记体育彩票国家属性、政治属性、公益属性，利用海南的特殊优势，在玩法创新、渠道创新等方面下功夫，最大限度发挥体育彩票社会综合价值，以负责任的态度筹集公益金，

为海南省体育事业和社会公益事业发展、自贸港建设贡献体彩力量。”

陈铁军介绍，海南体彩高质量发展，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和海南省第八次党代会精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚持国家公益彩票定位，以2035年建成体育强国远景目标为指引，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量

发展这个首要任务，构建“多人少买”的体育彩票新发展格局。

陈铁军表示，体彩是体育事业发展基础平台，要举全厅资源和力量发展体育彩票。要围绕打造国际旅游消费中心为目标，抓住旅游消费人群特点，让体育彩票进酒店、餐馆、免税店、大型商超、体育场馆、夜市经济区等人流聚集地，主动贴近目标客群，开拓潜在市场。充分利用赛事、节庆、会

局长谈体彩

(下转第二版)